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ДЕЛОВЫЕ НОВОСТИ РК

Почти месяц назад в Коми по ини-
циативе республиканского «Бизнес-
инкубатора» запустили собственную 
краудфандинговую площадку «Зарни 
Шайт». Платформа позволяет пред-
принимателям презентовать свой про-
ект инвесторам и спонсорам для по-
иска средств под реализацию бизнес-
идеи. Оставить информацию о себе для 
любого автора идеи можно бесплатно. 
Даже если предприниматель не собрал 
заявленную сумму, он может получить 
все те средства, что удалось привлечь 
за время размещения проекта. Чтобы 
заработать средства на собственный 
бизнес, нужно зарегистрироваться на 
сайте, скачать в личном кабинете и 
заключить договор с «Бизнес-инкуба-
тором», разместить свой проект для 
привлечения инвесторов. На данный 
момент на «Зарни Шайт» готовят к 
размещению около 20 проектов. На 
сайте были опубликованы три проекта.  
Пока средства перечислили только на 
детскую студию развития и фитнеса 
– 600 рублей. На счетах остальных 
проектов по нолям.

http://komionline.ru

•••••••••••••••
На 2016 год финансирование гос-
программы «Развитие сельского 
хозяйства и регулирование рынков 
сельскохозяйственной продукции, 
сырья и продовольствия, развитие 
рыбохозяйственного комплекса в 
Республике Коми» составило более 
1,6 миллиарда рублей. Введены в 
строй коровник на 200 голов с мо-
лочным блоком в селе Пожег Усть-
Куломского района и телятник на 
300 голов в Нёбдино Коткеросского 
района. В этом году построят ещё 
четыре коровника: в Койгородском, 
Корткеросском, Прилузском районах 
и Инте. По оценкам Минсельхоза, в 
этом году производство мяса, яиц и 
молока вырастет. А вот картофеля и 
овощей будет меньше. Бюджетные 
расходы Коми на поддержку отрасли 
уменьшатся на 7% (109 миллионов 
рублей). Однако вполне вероятен 
приход на сельхозрынок иностранных 
инвесторов из Швейцарии, Израиля и 
Венгрии.

https://komiinform.ru

•••••••••••••••
В республике на базе торговых пло-
щадей Сыктывкарского ЛВЗ уже 
работают три магазина региональной 
сети «Матo»: один в Объячево и два 
– в Эжвинском районе Сыктывкара. 
По словам заместителя руководителя 
министра сельского хозяйства и пот-
ребительского рынка Натальи Колба-
сюк, ещё шесть магазинов планируют 
открыть  до конца этого года. «Помимо 
реализации товаров наших крупных 
производителей, сеть нацелена на по-
мощь в продаже урожаев, выращенных 
крестьянско-фермерскими хозяйства-
ми и мелкими фермерами», – отметила 
Н. Колбасюк. Торговая сеть открыта и 
для других производителей.

http://komionline.ru

ИНФОРМАЦИЯ

Документы для государственной регистрации 
в электронном виде!

Межрайонная ИНФС России № 3 по Республике Коми предлагает для  представления 
документов по регистрации (внесение изменений, ликвидация, прекращение деятельности) 
юридических лиц, индивидуальных предпринимателей и крестьянско-фермерских хозяйств 
воспользоваться интернет-сервисом ФНС России «Подача электронных документов на 
государственную регистрацию юридических лиц и индивидуальных предпринимателей», 
размещённом на сайте ФНС России www.nalog.ru.

Использование данного электронного сервиса упрощает процедуру подачи документов  
для государственной регистрации и не требует нотариального удостоверения подписи за-
явителя, документы при этом подписываются усиленной квалифицированной электронной 
подписью заявителя (УКЭП). Получить электронную подпись можно в специализированных 
удостоверяющих центрах.

Бесплатное программное обеспечение «Программа формирования документов, использу-
емых при государственной регистрации», позволяющее подготовить электронные документы, 
размещено на сайте ФНС России www.nalog.ru

Порядок направления документов утверждён приказом ФНС России от 12 августа 2011 
года № ЯК-7-6/489@.

Межрайонная ИНФС России № 3 по Республике Коми в Ухте

Больше 60 представителей 
власти, бизнес-сообщества и 
науки собрались в Сыктыв-
каре на сессии «Коми, Санкт-
Петербург, Ленинградская 
область. Возможности для 
сотрудничества», которая 
открылась в Доме дружбы 
народов.

Коми сегодня является ре-
гионом с огромным экономи-
ческим, научным, природным 
и человеческим потенциалом, 
уникальными возможностями 
для развития. Как сообщил 
в своём докладе первый за-
мминистра экономики Коми 
Алексей Просужих, экономи-
ческий потенциал в первую 
очередь связан с использова-
нием богатейших природных 
ресурсов, а также вхождением 
в Арктическую зону, развитие 
которой сегодня является 
приоритетным для страны.

Промышленность в Коми 
практически полностью обес-
печена за счёт внутренней 
сырьевой базы. Коми является 
основной топливной базой 
Европейского Севера Рос-
сии, а Печорский угольный 
бассейн – второй в стране по 
величине.

«Мы сегодня можем пред-
ложить партнёрам не только 
проекты, требующие участия с 
их стороны, но и готовую про-
дукцию, – рассказал Н. Просу-
жих. – Экспорт представлен 
топливно-энергетической 
продукцией, продукцией лес-
ного комплекса – по поставке 
фанеры, бумаги и картона 
Коми занимает ведущие по-
зиции в России. Главными 
партнёрами во внешнеэконо-
мических отношениях сегодня 

являются Нидерланды, Герма-
ния, Китай». 

Инвестиционная привлека-
тельность региона обусловлена 
и позицией властей, которые 
предлагают инвесторам и пред-
принимателям участвовать в 
разработке законопроектов, 
затрагивающих их интересы, 
а также поддерживают их. В 
целях снижения инвестици-
онных рисков и повышения 
инвестиционной активности 
республика предлагает различ-
ные формы господдержки. Это 
субсидирование части затрат на 
уплату процентов по кредитам, 
предоставление земельных 
участков без проведения торгов, 
государственные гарантии.

Объём инвестиций в 2016 
году в Коми вырос по срав-
нению с 2015 годом на 29% 
и составил 87 миллиардов 
рублей. Сегодня в регионе 
реализуются 80 крупных про-
ектов, требующих финансовых 
вложений в размере более 
одного триллиона рублей. Од-
ним из наиболее интересных 
А. Просужих назвал создание 

информационно-коммуника-
ционной инфраструктуры для 
обеспечения потребностей 
Северного морского пути. 

Министр промышленности 
Коми Николай Герасимов в 
своём приветственном слове 
отметил, что промышленные 
связи с северной столицей 
сегодня недостаточные, от-
ношения Коми с Уралом или 
Москвой более плотные. 

«Зимний дворец в 1760-е 
годы был перекрыт желе-
зом из Коми, мы все пом-
ним первые эшелоны с углем 
и нефтью, которые уходи-
ли на войну из Воркуты и 
Ухты. Между Сыктывкаром 
и Санкт-Петербургом сущес-
твует историческая связь, 
которая насчитывает уже 
четыре столетия, – напом-
нил Н. Герасимов. В рамках 
деловой миссии мы найдём 
точки не только для взаимо-
действия, но и определим 
творческий подход в работе. 
Я надеюсь, что гости встре-
чи уедут с большим порт-
фелем идей и задач». 

Àêòóàëèçèðîâàííàÿ 
ïðèâëåêàòåëüíîñòü Êîìè

Фото «Комиинформ»



«Ухтинский Торговый Двор» № 45 (438) 16 ноября 2016 г.   ДЕЛУ ВРЕМЯ   5

Президент ТПП РФ Сергей Каты-
рин, Уполномоченный при Прези-
денте РФ по защите прав предпри-
нимателей Борис Титов, руково-
дители крупнейших объединений 
предпринимателей подписали 
обращение к председателю Госду-
мы Вячеславу Володину с мнением 
о нецелесообразности принятия 
нового КоАП РФ в современных ус-
ловиях. Принятие проекта Кодекса в 
рассматриваемой редакции может 
привести к ухудшению инвестици-
онного климата и ограничению эко-
номической активности. К проекту 
Кодекса у предпринимательского 
сообщества имеется много сущест-
венных замечаний. В частности, про-
ект значительно увеличивает разме-
ры административных штрафов, за 
некоторые – в десятикратном разме-
ре, что для многих, особенно малых 
предприятий, означает банкротство. 
Предлагают новые виды админист-
ративных наказаний для бизнеса, в 
том числе, ликвидация юридичес-
кого лица и так далее. Избыточно 
жёсткие меры вместо превентивных, 
несоответствие наказания тяжести 
допущенных бизнесом нарушений 
могут серьёзно ухудшить бизнес-
климат в стране.

www.tpp-inform.ru

•••••••••••••••
Процентные ставки в рамках про-
граммы корпорации МСП по сти-
мулированию кредитования сред-
него и малого бизнеса будут умень-
шаться, но не станут ниже 9,2% и 
10,2% соответственно, сообщил 
глава корпорации МСП Александр 
Браверман. Программа стимулиро-
вания субъектов малого и среднего 
предпринимательства, реализующих 
проекты в приоритетных отраслях, 
была разработана корпорацией МСП 
совместно с Минэкономразвития 
и ЦБ, она предусматривает фикса-
цию кредитной ставки по займам 
не менее 10 миллионов рублей на 
уровне 10,6% для малого бизнеса и 
9,6% – для среднего, ранее ставки 
составляли 11% и 10%.

https://rns.online

•••••••••••••••
Верховный суд (ВС) России предла-
гает запретить аресты подозревае-
мых по ряду экономических статей 
Уголовного кодекса, сообщили рос-
сийским СМИ в пресс-службе ВС 
РФ.  Как следует из проекта пленума 
ВС, аресты предпринимателей могут 
быть запрещены в том числе за такие 
преступления, как разглашение све-
дений, составляющих банковскую, 
налоговую или коммерческую тайну, 
растрата средств, мошенничество 
в сфере предпринимательской де-
ятельности, легализация денежных 
средств, манипулирование рынком 
и незаконный оборот драгоценных 
металлов.

www.tpp-inform.ru

Отходы производства, безвозвратные – это отходы производства, которые не могут быть ис-
пользованы на предприятии или реализованы на сторону. Безвозвратные отходы не оцениваются 
и не списываются со счёта «Основное производство», а включаются в себестоимость продукции 
по статье «Сырьё и материалы». 

Отчёт кассира – это отчёт, передаваемый кассиром предприятия в бухгалтерию. Он представляет 
собой отрывной лист кассовой книги с приложением приходных и расходных кассовых доку-
ментов. Кассир передает отчёт в бухгалтерию ежедневно или в установленные сроки. Бухгалтер 
проверяет отчёт, принимает его и расписывается в кассовой книге о приёме документов. О.к. 
является основанием для бухгалтерского учёта кассовых операций. 

www.edictionary.ru

СЛОВАРЬ

ДЕЛОВЫЕ НОВОСТИ МИРА ДЕЛОВЫЕ НОВОСТИ РФ

Международный валютный фонд (МВФ) в 
докладе «Вопросы региональной экономи-
ки» прогнозирует для стран Центральной, 
Восточной и Юго-Восточной Европы выход 
из рецессии. 

ВВП макрорегиона в этом году покажет рост 
1,3%, в 2017-м – 2,1%. По мнению экспертов 
МВФ, обеспечить более высокие значимые 
темпы роста странам Центральной, Восточной 
и Юго-Восточной Европы помогут структур-
ные реформы, направленные на повышение 
эффективности госуправления, в частности, на 
совершенствование управления государствен-
ными инвестициями и налогового админист-
рирования. Отметим, что в разделе доклада 
о повышении эффективности налогового ад-
министрирования Россия, Эстония и Болгария 
приведены в качестве примеров успешного 
проведения реформ в этой сфере. 

http://kommersant.ru

•••••••••••••••

Известный индийский бизнесмен Савджи 
Дхолакия подарил сотрудникам своей ком-
пании Hare Krishna Exports, занимающейся 
экспортом бриллиантов, дорогостоящие 
подарки в честь праздника Дивали. Так, 
сумевшие добиться лучших результатов на 
профессиональном поприще работники по-
лучили в подарок 1 260 автомобилей и 400 
квартир. Предприниматель уже не первый раз 

дарит подарки своим подчинённым. Ранее он 
говорил о том, что одной из целей его компании 
является обеспечение собственным жильём и 
автомобилем всех сотрудников в течение пяти 
лет. Как отмечает TL, летом 2016 года Дхолакия 
отправил своего 21-летнего сына в небольшой 
город на юге страны для того, чтобы тот нашёл 
там жильё и работу. У молодого человека было 
с собой лишь три комплекта одежды, туалетные 
принадлежности и семь тысяч рупий (около 6,6 
тысячи рублей). 

www.topnews.ru

•••••••••••••••
Сильнейшая девальвация национальной 
валюты (боливар) Венесуэлы и гиперинф-
ляция привели к тому, что в магазинах стали 
принимать деньги на вес. Об этом сообщает 
Bloomberg.

Покупатели ходят в магазины с мешками денег, 
а продавцы уверяют, что проще взвешивать 
принимаемые к оплате пачки купюр, чем их 
пересчитывать. Магазинов, переходящих на 
подобную систему расчёта, становится всё 
больше, отмечает агентство. Согласно неофи-
циальным данным, инфляция в стране может 
составлять от 200 до полутора тысяч процен-
тов. Истинное же положение дел венесуэльцам 
неизвестно, поскольку власти не публикуют 
официальных данных. В настоящее время самая 
крупная банкнота в 100 боливаров стоит менее 
самой мелкой монеты – одного сентимо. От 
источника, знакомого с ситуацией, агентство 
узнало, что правительство Венесуэлы распо-
рядилось подготовить купюры более крупного 
номинала – от 500 до 20 тысяч боливаров. 
При этом решено не переделывать дизайн 
существующих банкнот, а внести некоторые 
изменения в цветовую гамму и добавить нули. 
Власти данное нововведение не афишируют, 
однако предполагается, что новые купюры 
будут введены в обращение к Рождеству. Ранее 
СМИ сообщали о катастрофической нехватке 
наличных денег в Венесуэле. Правительство 
заказало их за рубежом, и они доставлялись в 
страну грузовыми самолётами.

www.km.ru



«Ухтинский Торговый Двор» № 45 (438) 16 ноября 2016 г.6  РЕКЛАМА



«Ухтинский Торговый Двор» № 45 (438) 16 ноября 2016 г.   РЕКЛАМА   7



«Ухтинский Торговый Двор» № 45 (438) 16 ноября 2016 г.8  ВОПРОС – ОТВЕТ

ПРАВОВЫЕ НОВОСТИ РФПРАВОВЫЕ НОВОСТИ РФ

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ НАШЕЙ ГАЗЕТЫ! 
Если у вас возникли вопросы, связанные с предпринимательской 

деятельностью, просим вас сообщать их по т. 76-13-49, ф. 76-02-42, 
или присылать  по e-mail: karpovevgeni@yandex.ru

Вновь зарегистрированный предпри-
ниматель, который перешёл на УСН с 
даты постановки на налоговый учёт, 
может сменить выбранный объект 
налогообложения лишь со следующего 
налогового периода. Такие разъяснения 
содержатся в письме ФНС России от 02 
июня 2016 года № СД-3-3/2511. Пункт 2
статьи 346.13 НК РФ гласит, что вновь 
зарегистрированный ИП вправе уведо-
мить о переходе на УСН не позднее 30 
календарных дней с даты постановки на 
учёт в налоговом органе. В этом случае 
предприниматель признаётся налогопла-
тельщиком, применяющим УСН, с даты 
постановки на налоговый учёт. В соот-
ветствии с пунктом 2 статьи 346.14 НК 
РФ смена объекта налогообложения по 
УСН возможна только с начала очеред-
ного налогового периода (календарного 
года), если налогоплательщик уведомил 
об этом налоговую инспекцию до 31 
декабря предшествующего года. Сме-
нить объект налогообложения в течение 
налогового периода нельзя. Учитывая, 
что для вновь зарегистрированных ИП 
налоговым периодом считается период с 
момента постановки на учёт в налоговом 
органе и до конца текущего календарно-
го года, такой «упрощёнщик» не может 
в течение налогового периода изменить 
объект налогообложения, указанный в 
уведомлении о переходе на УСН, сооб-
щают авторы письма. Другое дело, если 
налогоплательщик, который применят 
иной налоговый режим, решит перей-
ти на УСН в соответствии с пунктом 1 
статьи 346.13 НК РФ со следующего 
календарного года. Налоговый период 
для таких «упрощёнщиков» начинается 
с 1 января года, следующего за годом 
подачи уведомления о переходе на УСН. 
Соответственно, налогоплательщик мо-
жет сменить объект налогообложения, 
указанный в уведомлении, но сделать это 
нужно не позднее 31 декабря, то есть до 
начала применения «упрощёнки». Таким 
образом, если ИП подаёт уведомление о 
переходе на УСН с начала следующего 
календарного года, но впоследствии, 
ещё до начала применения «упрощён-
ки», решает изменить первоначально 
выбранный объект налогообложения, 
он вправе подать новое уведомление, 
указав в нём другой объект налогооб-
ложения. Такая позиция изложена в 
письмах Минфина России от 16 января 
2015 года № 03-11-06/2/813 и от 14 
октября 2015 года № 03-11-11/58878 
(см. «Минфин сообщил, как изменить 
выбранный объект налогообложения 
по УСН до начала применения этого 
спецрежима»).

www.buhonline.ru

ЗАДАТЬ 
ВОПРОС 

ЭКСПЕРТУ

VK.COM/ NEPSITE

Недавно в компании закончилась 
выездная проверка. Решение фирма 
получила и сейчас готовится его обжа-
ловать. С жалобой хотят представить 
дополнительные документы, которые 
подтвердят доводы компании. Но не-
которые бумаги фирма при проверке 
не представляла. Должно ли управ-
ление учесть их при рассмотрении 
жалобы?

Да, если инспекция не запрашивала их 
при проверке. Если запрашивала, надо 
пояснить причины, по которым документы 
невозможно было представить в инспекцию 
при проверке (пункт 4 статьи 140 НК РФ).

•••••••••••••••

Можно ли списать расходы на фейер-
верк?

Затраты на проведение фейерверка 
учесть нельзя. Такие расходы не являются 
экономически обоснованными и не свя-
заны с производственной деятельностью 
(пункт 49 статьи 270, пункт 1 сатьи 252 
НК РФ). Поэтому, если учесть затраты, 
доказывать обоснованность потребуется 
в суде. Некоторые судьи признают, что 
стоимость фейерверка можно списать 
как представительские (Постановление 
Федерального арбитражного суда Северо-
Кавказского округа от 28 октября 2009 года 
№ А32-15960/2008–63/209). Аргументы 
следующие. Конкретный перечень затрат, 
которые включаются в понятие «расходы 
на официальный приём и обслуживание», 
в пункте 2 статьи 264 НК РФ не определён. 
Но это единичные решения. Кроме того, к 
представительским не относятся затраты 
на организацию развлечений. В бухучёте 
затраты на фейерверк – это прочие расходы 
(пункт 11 ПБУ 10/99). Их надо учесть на дату 
передачи фейерверка сотруднику, ответст-

венному за мероприятие, если организация 
организует фейерверк собственными силами. 
Или на дату подписания акта, если фейерверк 
организует сторонняя организация (пункт 18 
ПБУ 10/99).

•••••••••••••••

Сотрудник принёс больничный. Листок 
врач заполнил на компьютере, но назва-
ние компании в графу «Место работы» 
не вписал. Раньше компания дописывала 
его сама, подбирала похожие чернила. 
Но сейчас это будет заметно, так как все 
данные напечатаны, а наименование бу-
дет записано от руки. Компания вправе 
сама вписать в листок название компа-
нии или эту графу надо оставить пустой?

Компания вправе сама решить, как посту-
пить. По общему правилу наименование компа-
нии врач вписывает в листок со слов больного 
(пункт 57 Порядка № 624н). Но если сотрудник 
не уверен в правильности наименования, врач 
оставляет эту графу пустой. Компания может 
вписать в больничный своё название, даже 
если листок заполнен на компьютере. Также 
можно попросить работника отнести больнич-
ный в поликлинику, чтобы название внёс врач. 
Чтобы вписать название самостоятельно, надо 
руководствоваться общими правилами для 
оформления больничных. Дописать недоста-
ющее наименование компании можно, напри-
мер, гелевой ручкой чёрного цвета (пункт 56
Порядка № 624н).

www.glavbukh.ru
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Притча о мальчике, 
который верил 
в чудеса

Мальчик очень любил читать 
добрые и умные сказки и верил все-
му, что там было написано. Поэтому 
он искал чудеса и в жизни, но не мог 
найти в ней ничего такого, что было 
бы похоже на его любимые сказки. 
Чувствуя некоторое разочарование 
от своих поисков, он спросил маму, 
правильно ли то, что он верит в 
чудеса? Или чудес в жизни не бы-
вает? «Дорогой мой, — с любовью 
ответила ему мама, — если ты бу-
дешь стараться вырасти добрым и 
хорошим мальчиком, то все сказки в 
твоей жизни сбудутся. Запомни, что 
чудес не ищут. К добрым людям они 
приходят сами».

«Кто делает добро – тот от Бога; 
а делающий зло – не видел Бога» 
(3 Ин. 11).

Царская цена
Как-то царь решил сделать пир 

для всех своих подданных. Да не 
простой, а на много дней, дабы 
величия царства и несметные его 
богатства смог оценить каждый. 
Сам правитель сидел на золотом 
троне, под балдахином из тончай-
шего шёлка. Самые дорогие вина в 
немереном количестве разливались 
в драгоценные сосуды. А яств было 
столько, что никогда ещё ни в одном 
царстве такой роскоши не видел 
никто. Развеселило вино царя, и 
молвил он ко своим вельможам:

– Желаю услышать от вас, чего 
стою со всеми моими огромными 
богатствами.

Тишина воцарилась в зале. Все 
размышляли, что даже ангелам не 
по силам оценить царя. И вдруг 
тихим смиренным голосом молвил 
один мудрый старец:

– Ты, правителю, не стоишь и 
тридцати серебряников.

Страшным был гнев царя. Ярость 
воспылала в нём, и он закричал:

– Да как ты смеешь говорить 
такое?! Из ума что ли выжил? Одна 
нить златая на порфире моей до-
роже стоит!

Но спокойно продолжал пра-
ведник:

– Бог, Землю сотворивший, за 
тридцать монет серебряных про-
дан был. Ты ли больше Его? Утих 
гнев царский, устыдился правитель 
своей гордыни и тщеславия. Бедный 
старец открыл перед ним непре-
взойденную истину: все богатства 
мира – суть прах. И только один 
Бог сможет по достоинству оценить 
каждого, когда пробьёт его час.

www.smisl-zhizni.ru

КОРОТКО О ГЛАВНОМ

Фото из сети интернет

Для оценки эффектив-
ности любой бизнес-

идеи важно просчитать 
её прибыльность, а здесь 
значительное влияние ока-
зывает налогообложение. 
Некоторые виды бизнеса 
прибыльны только в тех 
случаях, когда они работа-
ют в конкретных системах 
налогообложения. 

Налоговая политика госу-
дарства в отношении малого 
бизнеса предусматривает со-
здания благоприятных нало-
говых условий. Этим в числе 
прочего и объясняется разнооб-
разие существующих налоговых 
режимов. 

В налоговой системе РФ 
работают такие формы нало-
гообложения:
• общая система обложения 
налогами (ОСНО);
• упрощённая система налого-
обложения (УСН);
• единый сельхозналог (ЕСХН);
• единый налог на вменённый 
доход (ЕНВД);
• патентная система.

ОСНО
Является для малого бизнеса 

наименее предпочтительной, 
поскольку данная система пре-
дусматривает уплату целого 
комплекса налогов, а также 
полноценное ведение бухучёта. 
Сразу после регистрации орга-
низация или индивидуальный 
предприниматель, по умол-
чанию, зачисляются в катего-
рию плательщиков налогов на 
общих основаниях. Основным 
налогом для организаций на 
этой системе является налог на 
прибыль, для предпринимате-
лей – налог на доходы физлиц. 
Также на ОСНО уплачиваются 
такие налоги, как НДС, иму-
щественный налог, налог на 
транспорт и т.д.
ЕСХН

Это особая система налого-
обложения малого бизнеса в РФ, 
которая доступна только произ-
водителям сельхозпродукции. 
Причём, если предприятие 
или ИП является и производи-
телем, и переработчиком, то 
оно имеет право использовать 
ЕСХН, но если оно только пере-
рабатывает сельхозпродукцию, 
то спецрежим для него будет 
недоступен.

Патент
Патентная система нало-

гообложения  доступна пред-
ставителям малого бизнеса, 
занимающимся отдельными ви-
дами деятельности в отдельных 
регионах. Эта система доступна 
только ИП. Для получения па-
тента ИП должен подать в ФНС  
заявление, и если оно соответст-
вует установленным критери-
ям, то после оплаты стоимос-
ти патента он получит право 
работать в этой упрощённой 
форме налогообложения. В то 
же время стоит учитывать и то, 
что ИП, выбравший патентную 
систему, не имеет льгот в части 
уплаты налога на имущество, 
задействованного в процессе 
бизнес-деятельности.
ЕНВД

Налоговая политика для ма-
лого бизнеса предусматривает 
принудительный перевод на 
уплату единого налога на вме-
ненный (предположительный) 
доход субъектов предприни-
мательства, работающих в от-
дельных сферах экономики. Он 
рассчитывается на основании 
вменённого (то есть предпо-
лагаемого) дохода, при этом 
фактическая прибыль или обо-
рот фирмы или ИП не имеют 
значения.
УСН

Упрощённая система НО 
– самый простой и распро-
странённый налоговый режим 
среди представителей малого 
бизнеса. На УСН можно перейти 
добровольно, условия принуди-
тельного перехода в НК РФ не 

предусмотрены. Существуют 
два формата УСН:
• налог с доходов (6%);
• налог с доходов за минусом 
расходов (15%).

Каждый предприниматель 
выбирает для себя такой ре-
жим, который более выгоден 
для его компании. К примеру, 
субъекты предпринимательст-
ва, занимающиеся торговлей, 
чаще выбирают налог с доходов, 
а производственные цеха пред-
почитают уплачивать налог с 
чистой прибыли. 

Упрощённая система позво-
ляет не платить такие налоги, 
как:
•  налог  на  прибыль (для 
фирм);
• НДФЛ (для физлиц);
• налог на имущество;
• НДС и т.п.

Кроме того, неоспоримым 
преимуществом УСН является 
простота бухучёта, что позво-
ляет некоторым ИП вести весь 
учёт своей деятельности без 
привлечения бухгалтера. 

Назвать эти системы иде-
альными нельзя. Проблемы 
налогообложения малого биз-
неса в России есть, и их влияние 
на его развитие существенно. 
Доля малого бизнеса в общем 
ВВП РФ заметно меньше, чем 
в других цивилизованных стра-
нах. Это в основном связано с 
несовершенством налоговых 
норм. Потому разработка более 
прогрессивных и простых форм 
налогообложения скажется на 
развитии малого бизнеса самым 
положительным образом. 

http://mir-biz.ru
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ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ, ЧТО...

  99% живых существ, обитавших 
на Земле, вымерли.

  Чтобы сделать килограмм мёда, 
пчёлка должна облететь два мил-
лиона цветков.

  Кровь кузнечика белого цвета, 
лобстера – голубого.

  Пингвины могут подпрыгивать 
в высоту больше, чем на полтора 
метра.

  Шимпанзе – единственные жи-
вотные, которые могут узнавать 
себя в зеркале.

  Слово «орангутанг» значит на 
некоторых языках Африки «че-
ловек из джунглей». 

  Эму по-португальски значит 
«страус».

  Слоны и люди – единственные 
млекопитающие, которые могут 
стоять на голове. 

 Крокодилы глотают камни, 
чтобы глубже нырнуть.

  Полярные медведи могут бегать 
со скоростью 40 км/ч.

  У собак есть локти.
  Бабочки пpобyют пищy но-

гами.
  Слоны – единственные жи-

вотные, котоpые неспособны 
пpыгать.

  У моpской звезды нет мозга.
  Все поляpные медведи – лев-

ши.
  Тараканы существуют на Земле 

250 миллионов лет и с тех пор не 
подверглись никаким эволюци-
онным переменам.

  В австралийской реке Аллига-
тор никогда не жили крокодилы.

  Благодаря гравитации человек 
весит немного меньше, когда 
Луна находится в зените.

  У белых медведей черная 
кожа.

  Испания в переводе означает 
«земля кроликов».

  Чтобы на дубе выросли жёлуди, 
ему должно исполниться как 
минимум 50 лет.

  У пчёл пять глаз.
  Арахис используют при произ-

водстве динамита.
  Первый в истории одеколон 

появился как средство профи-
лактики чумы.

  Борода состоит из 7-15 тысяч 
волосков. А растёт она со скоро-
сью 14 сантиметров в год.

  Ханс Кристиан Андерсен не мог 
грамотно написать практически 
ни одного слова.

  По понедельникам случается 
на 25% больше травм спины и 
на 33% больше сердечных при-
ступов.

  Каждый день в мире появляется 
в среднем 33 новых продукта. 
13 из них – игрушки.

По материалам сети интернет

понедельник, 16:00, фактически  – 16:00.

Сканворд с сайта: www.eruditskan.ru
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